

# Центральная Азия - это больше не «пороховая бочка», а пространство устойчивого развития и взаимовыгодного сотрудничества



Популярная южнокорейская газета «The Korea Herald» опубликовала статью первого заместителя директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана (ИСМИ) Акрамжона Нематова «Значение итогов визита Президента Узбекистана в Кыргызстан выходит за пределы региона», сообщает корреспондент ИА «Дунё».

Оценивая значимость государственного визита Президента Шавката Мирзиёева в Кыргызстан, автор пишет, что его итоги войдут в историю двусторонних отношений. «Более того, они знаменуют собой новый этап в процессе регионального сотрудничества. Страны Центральной Азии активно форсируют формирование новой региональной модели экономического сотрудничества. Происходит переход от товарного обмена к более углубленной экономической интеграции посредством развития промышленной кооперации, основанной на использовании конкурентных преимуществ и взаимодополняемости экономик государств региона», - пишет он.

В условиях роста геополитической напряжённости, утраты доверия и дефицита диалога в международных отношениях, что обостряет межгосударственные конфликты, государства Центральной Азии демонстрируют высокую ответственность за будущее региона, делают ставку на дипломатию и поиск взаимоприемлемых компромиссов по всем сложным узловым вопросам ради всеобщей безопасности и процветания. «Очевидно, что избранный странами Центральной Азии подход к выстраиванию межгосударственных отношений, основанный на принципах взаимного уважения и учёта интересов, добрососедства и взаимовыгодного сотрудничества, сегодня оправдывает себя, весьма востребован в международных отношениях и в качестве образца может повлиять в качестве мультиплективного эффекта на другие регионы мира», - констатирует эксперт.

В заключение статьи отмечается, что государства Центральной Азии сегодня сообща формируют новую парадигму восприятия региона в качестве целостного, взаимосвязанного, не только политически, но и экономически, сплочённого пространства. «Это больше не «пороховая бочка», а пространство устойчивого развития и взаимовыгодного сотрудничества, - пишет Акрамжон Нематов. - И это значительно повышает международную субъектность Центральной Азии, делает её более устойчивой перед внешними и внутренними вызовами».

## [Источник](#)